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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   27-06-2022   με   αριθμό   6067   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
 κ. Ι. ΚΑΛΛΙΑΝΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25881-γ’ από 24-02-2022 έγγραφό μας, επί 
της με αριθμό 3233/ 14-02-2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η οδική 
ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού και 
επαρχιακού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι, στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Ειδικότερα, για την τροχονομική αστυνόμευση κατά μήκος της, διαλαμβανόμενης στην 
εν θέματι Ερώτηση, Λεωφόρου Ελευθερίου Βενιζέλου στην περιοχή της Ηλιούπολης, η αρμόδια 
Υπηρεσία της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής [Α’ Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Νοτιοανατολικής 
Αττικής] διενεργεί, σε καθημερινή βάση, εποχούμενες περιπολίες καθώς και επισταμένους και 
συστηματικούς ελέγχους, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, 
κατά το τρέχον έτος (έως και την 30-06-2022), στην προαναφερόμενη Λεωφόρο βεβαιώθηκαν 
-28- παραβάσεις (εκ των οποίων -9- για παράνομη στάθμευση και -7- για παραβίαση ερυθρού 
σηματοδότη), ενώ έλαβαν χώρα -13- τροχαία ατυχήματα, τα οποία στο σύνολό τους 
αφορούσαν σε ελαφρύ τραυματισμό.  

Περαιτέρω, προς τον σκοπό αντιμετώπισης των κυκλοφοριακών προβλημάτων και 
διευκόλυνσης της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, το εν λόγω Τμήμα Τροχαίας, ενεργώντας 
στο πλαίσιο των ανακυπτουσών κάθε φορά αυξημένων ή ανελαστικών υπηρεσιακών αναγκών, 
διαθέτει ρυθμιστές τροχονόμους σε βασικούς οδικούς κόμβους όπου παρατηρείται αυξημένη 
κίνηση οχημάτων, με σκοπό την ομαλοποίηση της κυκλοφορίας και την εξυπηρέτηση του 
επιβατικού κοινού, μεριμνώντας και για τη διευκόλυνση των κάθετων αξόνων και της εύρυθμης 
διεξαγωγής της κοινωνικοοικονομικής δραστηριότητας.  
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Παράλληλα, τονίζεται ότι η Λεωφόρος Ελευθερίου Βενιζέλου αστυνομεύεται από το 
οικείο Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ. Ηλιούπολης), μέσω της διενέργειας εποχούμενων περιπολιών, 
εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένου 
και του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Επισημαίνεται δε ότι από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις υφιστάμενες Υπηρεσίες της για τη λήψη κατάλληλων 
μέτρων και την ενίσχυση του πλέγματος εμφανούς αστυνόμευσης, προς αντιμετώπιση κάθε 
αναφυόμενου ζητήματος οδικής ασφάλειας στην εν λόγω Λεωφόρο. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η ανωτέρω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και 
με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση 
της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών 
προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και 
την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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